

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.443. Lunes 24 de diciembre de 1928 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

DEBER DE CORTES A Millón y medio de pesetas para Peguerinos

¡Felices Pascuas! Tal es el saludo obligado que se exterioriza tradicionalmente en estos alegres días de Navidad. A fuer de bien nacido, EL DIARIO DE AVILA también expresa a todos sus amigos votos cordiales de felicidad duradera en este día solemne de Navidad.

Las fiestas de Navidad son de gozo porque conmemoran el hecho más transcendental de la historia en que descendió del cielo a la tierra el Príncipe de la paz en cuyo natalicio se regocijaron los cielos enviando mensajeros anunciadores de la buena nueva. ¡Paz a los hombres! Y los hombres, por un momento, sienten el encanto de la paz en el confortable recinto del hogar y exteriorizan su alegría junto a la cuna de Jesús Niño y la expanden hacia sus amigos y vecinos asociándose todos en el regocijo común que brota como una fuente a los pies de Jesús recién nacido.

La poesía cristiana transforma la casa en un templo y el hogar en un altar en estos días de imborrable recuerdo familiar. En las casas hay calor para el cuerpo en los leños que arden y fuego para el espíritu que se anima con los dulces recuerdos, con la práctica de costumbres que nunca deben borrarse porque en ellas se funden los corazones con la memoria de los que fueron en el amor familiar.

Que se encienda el fuego de Navidad en muchos hogares y la felicidad será un hecho. En las familias hay demasiado frío: frío de egoísmos que no pocas veces llegan hasta cegar la fuente de la vida; frío de indiferencias letales que separan los corazones por inverosímiles discrepancias; frío de educación abandonada muchas veces a manos mercenarias por horror al sacrificio de atención asidua que supone la obligación paterna.

La familia se enfría por momentos, no hay que dudar. Para impedir que el hielo la mate hoy brinda calor la escena familiar del portal de Belén. Todo es allí miseria, desamparo, abandono exterior. Pero no importa, porque en lo interior de los corazones que integran el cuadro, unidos en un sólo afecto, todo es amor, mortificación y sacrificio.

Ojalá que estos días de Navidad, tradicionales días de alegría en la vida de familia, sean de verdadero regocijo para todos nuestros lectores y amigos; que sus alegrías nunca se marchiten y que jamás se entibien sus horas placenteras de intimidad familiar. Así serán felicísimas las Pascuas y sus alegrías se difundirán en la sucesión constante de los imborrables recuerdos.

Así las desea EL DIARIO DE AVILA a todos sus suscriptores, lectores y amigos.

¡FELICES PASCUAS!

Kaleidoscopio

¡AY! ¡AY! ¡AAAAY!

El sábado pasado en la sección de la noche, hubo en el Teatro Principal un espectáculo muy triste.

Después de proyectada la interesante película «S. M. la Modistilla» que dejó el corazón de los espectadores rebosante de optimismo, por que acabó en boda, aparecieron en el escenario dos individuos con aspecto de tratantes en ganado. Portaba uno de ellos una guitarra y el otro saltó escotero.

Sentáronse ambos y el de la guitarra comenzó a tañerla con maestría poco común. Creíamos que el otro iba a cantar; ¡pero, si, sí! ¡Buena estaba el pobre hombre para canciones! Le habían ocurrido el parecer muchas desgracias y, por ese afán comunicativo, que padecen los que sufren demasiado, empezó a referírselas a su amigo, intercalando en la narración los ayes más lastimeros.

Como lo contaba a gritos herido, ajeno tal vez a que se hallaba en presencia de numeroso público, toda la gente que había en el teatro se enteró de sus desdichas, y rodaron muchas lágrimas por los rostros mal afeitados de algunos concurrentes. Otros, en cambio, —nunca falta gente de empedernido corazón— parecían alegrarse mucho de las traiciones y desengaños que aquel hombre había sufrido, y en algunos de los más negros pasajes prorrumpan en ¡olé! y en otros gritos de júbilo.

La cosa hubiera terminado aquí si otro hombre que estaba entre bastidores no se hubiese empeñado en demostrar que por muy grandes que fueran las calamidades padecidas por aquel desdichado, no lo serían tanto como las suyas. Pero este segundo individuo no se resignó a guardar sus amarguras entre pecho y espalda, y el paciente guitarrista tuvo que escuchar quejas, confidencias, mas dolorosas aun que las anteriores.

Con esto acabó de despertarse la emulación en otros varios corazones torturados, y uno tras otro fueron saliendo hasta siete individuos, cada uno de los cuales creía ser más desventurado que los demás, y refrieron todos sus desventuras con desgarradores lamentos.

Aquello fué una especie de campeonato de la desgracia, en el que a decir verdad, no sabríamos nosotros a quien otorgar el título. Todos habían sufrido muchos desengaños, porque tropezaron en su vida con mujeres traidoras y amigos desleales; a todos se les habían muerto los familiares más queridos, y muchos actos generosos que habían realizado les fueron reconocidos con la más odiosa ingratitud.

No nos podemos decir quien era entre todos ellos el más desgraciado. Si tuviéramos que decidirnos por alguno acaso votaríamos por el de la guitarra, que tuvo que oír tantas amargas quejas y hacerse un poco participe en el dolor de todos sus confidentes. Pero él no parecía darle gran importancia a nada de aquello y seguía rasgueando impávidamente a pesar de que para comoverle de un modo más profundo, le cantaban las cosas al oído.

Está bien; está muy bien que en los teatros, donde todo suele ser frivolidad y bagatela, se nos presenten de cuando en cuando personas tan desgraciadas como las que vimos el sábado, para que nos hagan volver los ojos a la realidad de la vida y nos recuerde que este mundo es un valle de lágrimas.

Derramemos pues, llanto piadoso, piadoso por la mala ventura de aquellos hombres y coreemos sus tristes lamentos: —¡Ay! ¡Ay! ¡Aaaaay!

LUIS LÓPEZ PRIETO

¿VOY O NO?

Confieso que vacilé, cuando entró un chico anunciando que a un vecino de Peguerinos le había correspondido el cuarto premio, en acompañarle o no en automóvil a su pueblo. Mi pariente el fotógrafo Mayoral Encinar me decidió al venirme a buscar.

¿No estaríamos de vuelta en Avila a las ocho? Era cerca de la una y media. A Peguerinos tres horas: cuatro y media, dos horas en el pueblo, las seis y media, tres horas de regreso, las nueve y media. Pues nada que no me salía la cuenta. Telefonaré a EL DIARIO desde las Navas: media hora más... La cuenta, lector, no me salía para mis deseos.

Mas era el caso de Peguerinos de los de verdadero acontecimiento periodístico. Millón y medio de pesetas, según se decía, que entraban en un pueblo pobre, desamparado. Un pueblo tan falto de latido de vida que hasta las provincias le habían despreciado para contarle en su nomenclador. Ni Madrid, ni Segovia le quisieron. Avila le aceptó por aquello de que no resultase «inclusero». Y, de pronto, por un azar de la Diosa Fortuna, rico. ¡Ironías de la vida! ¡Y el buen concepto que merecerá ahora a los ojos de los que le desdeñaron!

DECIDIDAMENTE

En busca del hombre de Peguerinos salimos y en el Banco Avila le encontramos. Ya lo creo que era el hombre de Peguerinos. El primero en el orden civil. Su alcalde D. Agapito Bernaldo de Quirós, con cuya amistad nos honrábamos. Estaba nervioso, inquieto.

—¿Cuánto tardan ustedes!—nos dijo—Y yo que si encontrara un aeroplano le utilizaría para ir a dar la noticia a mi pueblo.

—Le procuraremos imitar en lo posible—le contestó Antonio Guerras que esperaba con su automóvil el momento de partir.

Si, sí. Buenos propósitos los del amable y diligente amigo, si no diere el colmo de dar una tremenda vuelta la vía practicable más corta desde Avila a Peguerinos. No cabe esfuerzo para la imitación si pensamos que los aeroplanos no entienden de rodeos.

EN MARCHA

Al coche, pues, resignadamente. Dentro de unos años será, don Agapito, cuando los aeroplanos estén de punto en el Mercado Grande.

Pero realmente volamos. Guerras lleva el volante, completamente volante. Y el impaciente Alcalde sonríe como la diosa Fortuna le ha sonreído a él. Todos sonrientes comenzamos la charla.

—¿De modo que usted se ha enterado de la carcajada de la diosa —las cosas deben pasar a mayores— en la pizarra de EL DIARIO?

—Sí, todavía estoy... dudando. —¿De qué, hombre? No tenga cuidado. Prensa Asociada no se equivoca.

—Es que mire usted, con franqueza, así que lo leí, cuanto más miraba menos vía. Sacaron por el balcón el tablero y habían puesto en donde decía cuarto el 33.619. ¡El mío!

—Ese cuarto le he alquilado yo, —exclamaría usted.

—Y para todo mi pueblo, así es. Pero la vista se me nublaba y por un lado me parecía que era mi número y por otro que no.

—Ni que hubiera sido la luna. Usted miraba la pizarra y el cuarto

le veía creyente, volvía a mirar, y menguante.

—Hasta que llegué a casa de la señora viuda de Paradinas y mandé a comprobar...

—Y se convenció usted que era el número de los cuartos.

—Que son unos pocos, si, millón y medio. Lo que supone para mi pueblo, ¡la madre de Dios!

—Pues bien podemos, si le parece, poner en el auto un papelón con el número para que se enteren las gentes a nuestro paso.

El Alcalde asiente y yo mismo, con dificultad por la trepidación del coche, escribo en caracteres grandes: «El 33.619. Premiado con tres millones de pesetas está en Peguerinos».

EN EL PUENTE DEL BURGUILLO

Lo del vuelo se había confirmado. Eran las tres menos cuarto y estábamos en El Barraco. Paz obtuviana reinaba en el pueblo. Le pasamos inadvertidamente. Caía el sol, sonriéndonos dulcemente. El día era de sonrisas, no lo olvidemos.

A poco comenzamos a divisar los picachos del Burguillo. Hicimos enseguida estación en el puente porque según nos dijo el Sr. Bernaldo de Quirós, había un agraciado. No lo era mucho físicamente. Se llama Adolfo Muñoz y está trabajando en las obras de los Saltos del Alberche.

—¿Llevas mucho en el número de mi primo? le pregunta el Alcalde de Peguerinos.

—No sé, diez pesetas creo que juega la mujer.

—Pues te han tocado tres mil duros.

—¡Mi madre, digo, mi mujer!

Se hace corro de obreros, comentaristas, algarabía. Mi primo Mayoral tira una foto, y, al coche, a seguir volando, que el Sr. Bernaldo de Quirós no puede esperar.

UN ALCALDE HONRADO DE VERAS

Según subimos la rampante carretera hasta Cebreros, preguntamos al alcalde quien es el primo de que le habló al obrero. Es el dueño de un bar titulado El Moderno establecido en Peguerinos. Se llama Aurelio Bernaldo de Quirós y ha sido quien compró el medio billete y le distribuyó entre casi todo el vecindario de Peguerinos, con sus anejos Aldea Hoyo, La Hija y La Lastira.

—Pues ha sido un completo primo, y que nos dispense, a hacer el reparto. ¡Que se hubiera quedado con todo!

—Nosotros somos muy honrados!

—¡Hombre, Agapito, que lo está usted tomando en serio. Para sabido era bueno!

—Se lo digo de verdad. Mire usted; en mi poder tengo tres recibos de personas que no saben que juegan. Uno es D. Juan Rincón, de Avila, que ha tenido la contrata de carreteras y se le han reservado nueve pesetas, otro D. Juan Polo, de San Rafael, que lleva dos y don Teodoro González, del Espinar, dos. Diez y nueve mil quinientas pesetas que me podía guardar. Pero yo... ¡ni pensarlo!

El alcalde es, en efecto, un hombre honrado a carta cabal. Teníamos las referencias más inmejorables de él, pero esto le retrata de cuerpo entero.

Ahora que nuestra intención, burla burlando, bien la había comprendido y seguimos la broma. No se vayan ustedes a creer que se enfadó. ¡Para enfados estaba el

día! Ni por asomo se molestó siquiera.

ADELANTE

Lo que nos iba molestando algo era el viaje. Estábamos dando visita a Cebreros que se acurrucaba en el valle medio del Alberche, entre sus viñas, productoras de la «alegría», como una perspectiva positiva del suceso. Que de que el suceso terminaba en vino y siendo el promotor de él un bar, bien seguros estábamos, aunque nosotros tomáramos la más pequeña participación ya que no éramos participantes.

Por de pronto, ni habíamos bebido ni aún comido, y eran las tres y cuarto. Pasamos Cebreros. Enfiló el auto, expertamente llevado por Guerras, la carretera de Navalperal y la alegría del alcalde subía de punto a medida que nos íbamos acercando.

Quedó atrás Hoyo de Pinares, y Navalperal surgió a nuestra vista con sus prominentes chimeneas. Frente a la iglesia, que está separada del pueblo por el ferrocarril, aguardamos a que se nos abrieran las puertas del paso a nivel. Al alcalde le parecían horas los minutos. Quería ser el primero en llevar la noticia al pueblo.

—¿Pero, nos abren?

—En canal vamos nosotros, amigo mío.

LOS PRIMEROS EN DAR LA NOTICIA

Por fin damos otro tirón. Los pinares de las Navas sobre el verde césped, a trechos cubierto por la nieve. Una pronunciadísima curva cuesta arriba y en seguida, entramos en la villa. La calle principal la recorremos entre las miradas curiosas del público al papelón del número que ha convertido el coche en un atrayente como los de esos anunciadores del betún.

Y al alcalde se le ensanchan los pulmones cuando ve serpentear el camino de Peguerinos. Camino accidentado. No se ven rodadas de coche. Indudablemente seremos los primeros en llevar la buena nueva.

Vos cercioramos más el divisar el pueblecito de la suerte. No hay aspectos de movimiento en él. Aunque ya está cerca ¡cuán lejos está de saber lo que le ha acontecido! Unos pastores inquieten con su vista extrañada la presencia del coche.

—Venid pastorcitos... —dice con voz estentórea el alcalde.

Parece que va a cantar un villancico. Pero le falta la zambomba. Y eso que ya, en plena plaza del pueblo, suelta la zambombazo.

—¡Vecinos—exclama—oshan entrado millón y medio de pesetas!

ALGARABÍA IMPONENTE

Se lo dice a unos que están tranquilamente recibiendo los rayos del sol que se pone. Todos se aproximan, se enteran y el guirigay comienza. Nos parece el pueblo una jaula de locos. De las casas, según vamos con dirección al bar Moderno, salen hombres, mujeres y niños dando voces.

—¡El gordo, el gordo!

Nosotros creemos que aluden al señor Bernaldo de Quirós que es de peso. Pero bien pronto nos convencemos de que lo es a un premio de la Lotería vulgarmente conocido con ese nombre. Se trata de su hermano tercero pero ¿qué más dá? Para los efectos de la impresión.

«tanto monta, monta tanto» el primero como el cuarto.

Y perdóneme la parodia nuestros sapientísimos los Católicos Reyes,

MI primo Mayoral dispara y dispara sin cesar ¿con la máquina, eh? que no estamos en ninguna toma de plaza, ya que hemos mentado la Historia por incidencia. El griterío es ensordecedor. Entre la gente hay una muchacha parálitica que se desgañita materialmente.

EN EL BAR MODERNO

Entramos, por fin, en el bar Moderno. No está el dueño en el establecimiento, que, por cierto, se halla excelentemente decorado y superabundantemente provisto. La esposa de D. Aurelio Bernaldo de Quirós —que así se llama— nos recibe sorprendida.

—Nada—dice al avistarse con ella el alcalde—que habeis agarrado diez y ocho mil duros.

—Y otros diez y ocho mil duros tu, responde alborozada.

—Exacto. Se habían distribuido el alcalde y su primo D. Aurelio 120 pesetas del número 33.619.

EL MILLON Y MEDIO REDIME AL PUEBLO

Y los demás participantes debían ser todo el pueblo porque el pueblo en masa afluyó al bar regocijado. Nos llamó la atención, entre todos, un individuo impedido, que arrasaba pesadamente por el suelo sus rodillas, envueltas en suela como un calzado especial. Su cara expresiva, gesticulaba enormemente.

Se llamaba Abilio Povedano Bernaldo de Quirós. Apenas nació sufrió un parálisis infantil que le tenía en aquella desgraciada situación. Alguna alegría se podía permitir y la de ese momento era de las mas señaladas de su amarga vida. Le felicitamos, estrechando su mano, que también tiene fuertemente contraída.

Vestido con un mono de mecánico apareció un hombre. Al conocer la noticia, se puso a bailar.

—Que le den una pandera—le dije—y ya tenemos al hombre del mono bailando.

Se echó a reír y me contó el motivo de su alegría. Había comprado a plazos una máquina de aserrar y no sabía cómo iba a salir del negocio, que se presentaba fatal. ¡Calcule usted con ocho pesetas que juego, la marcha que va a llevar el asunto!

—Y yo—repuso un criado del dueño del bar, llamado Deogracias Hernández—la de trampas que me voy a quitar de encima.

—¿Tiene usted deudas?—le preguntó.

—Unas pocas. Como que mi mujer me dijo: Quiera Dios que nos toque para salir de apuros.

El interlocutor lleva seis pesetas. En su mismo caso había muchos.

El lápiz se cansaba de correr sobre las cuartillas, anotando parecidos casos. Préstamos, obligaciones contraídas por los pequeños oficios. El millón y medio de pesetas ha tenido la virtud de redimir gran número de aflitivas situaciones y de abrir horizontes a los que no los veían en este invierno mas que con una cerrazón de miseria y tribulación.

¡Viva el señor alcalde! grita con voz potente uno.

Y un viva cerrado, estruendoso le contesta.

Y yo exclamé: ¡Que aprendan todos los alcaldes españoles a hacer vibrar el sentimiento unánime del pueblo! ¡Y que se hagan de La Lotería, en vez de la U. P.

—¡Bien, bien! prorrumplieron.

Pero lo dije desfallecido, casi sin alientos porque no habíamos comi-

(Continúa en la página 4.)

INFORMACION GENERAL

VILLANCICO DE DOLOR

LOS ANGELES PONEN SU NACIMIENTO

La administración soviética ha dispuesto suprimir la fiesta del Nacimiento de Jesús...

En toda la redondez de la tierra cristiana cada año los ángeles ponen un nacimiento...

El Nacimiento que construyen los Angeles tiene de roca viva las montañas, de piedra labrada los palacios...

Crean los ángeles que la rememoración del Gran Misterio de la Navidad, el vagido del Recién Nacido...

Y los hombres sin saber a punto fijo porque encienden su corazón en la hoguera...

En los niños, que mañana, hechos hombres, llenarán la tierra, es aun mas visible el influjo del ir y venir de los ángeles...

Y los ángeles siguen adornando el Nacimiento en el orbe cristiano, que se regocija en el Señor y vive en la emoción navideña...

Los niños todos, con el puro pensamiento, con el puro corazón van en peregrinación ideal hacia Belén...

Todos, todos los niños, en todo el Nacimiento que cada año ponen los ángeles en el orbe cristiano,

hacen ese coro magnifico de alegre devoción y de ternura ruidosa al pie de la Cuna de Belén.

Hogaño, también. Hogaño los ángeles han puesto el magno Nacimiento universal, con sus rosas, sus ríos, sus caminos, sus palacios, sus castillos, su Misterio...

Y al fondo del Misterio ha llegado la dulce algarabía que los niños componen, desde todas las partes del mundo con sus chirimias, sus tambores, sus flautas, sus vihuelas, sus rabeles...

Pero el niño que sonrió al principio, se ha puesto pálido... Ha mirado a la Madre... En el fondo confuso de la algarabía oye algo que, primero le extraña, después conocido le angustia...

Además, los ángeles se han sumado, a la entrada del portal, y agitan sus alas, los unos tañen sus trompetas de plata, los otros...

Ocurre que hay millones de niños que quieren unir su puro pensamiento, su puro corazón a la peregrinación ideal, y unos hombres crueles, infames, han arrebatado de sus manecitas los instrumentos musicales, y los han hecho retroceder a latigazos...

Los alaridos, los gritos de dolor de esas tiernas criaturas, así arrebatadas al amor del Niño, llegan a El en el fondo de la algarabía infantil del mundo...

Y el Niño, ha vuelto a mirar a la Madre, y la Madre inclinándose sobre la Cuna ha vislumbrado una lágrima en los ojos del Infante Divino...

Victor Espinós

¡Noche Buena! Sección Religiosa

DIPTICO

De nuevo exulta al mundo, en hora desolada, de lúgubres temores, de inquietudes, de pesar, la Santa Noche Buena, la Noche del hogar, más clara y más amable que la dulce alborada.

Yo quisiera deciros, en la Noche sagrada, el villancico ingenuo, el antiguo cantar, semejante al que oyera en mi cristiano far, ¡ya no tengo canciones en mi lira enlutada!

Tiernísimos recuerdos, que por siempre perdaran, de aquel nido hogareño, en tanta Noche Buena; Catedral... Nacimiento... ¡ay, cómo me torturan!

¡Qué profunda tristeza, qué inefable emoción, al advenir ahora esta Noche, que llena de lágrimas los ojos, de duelo el corazón!

II

Del Cielo, en esa Noche, trasunto venturoso era el nido... ¡Divinas venturas familiares!... Preludiaba el piano los norteños cantares, y sus nobles lirismos el violín clamoroso.

Un regalado ambiente de paz y de reposo lo embalsamaba todo, en mis paternos lares, aún más que la fragancia de frescos tomillares, en nuestro Nacimiento, típico, esplendoroso.

¡Todo acabó!... En mi torno, las sombras bendicentes de los amados muertos; y enrededor de mi mesa, los sitios que ocuparon los en lo eterno ausentes.

Enmudeció el piano; ya no canta el violín... ¡llora por dentro el alma, suspirando, por esa fiesta paradisiaca, que nunca tendrá fin!

ADOLFO DE SANDOVAL.

Académico; hijo adoptivo de Avila.

Madrid, diciembre de 1928.

Consulta de enfermedades DE GARGANTA, NARIZ Y OIDO DR. JOSÉ DUERTO

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos.

Consulta en Madrid, HERMOILLA 34

LA PAJITA ESPECIALIDAD CORAZONES DE Santa Teresa Premios en Londres y Roma

ADRIAN PIERA. - MADERAS SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

SANTORAL

Día 25.-Martes. La Natividad de N. Señor Jesucristo. Santos Pedro Nolasce y Santos Anastasia y Eugenia.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.-A las diez solemnemente pontifical y a su terminación Bendición Parat. El sermón está a cargo del Muy I. Sr. D. Castor Robles.

SAN VICENTE.-Al anoecer, el Rosario con ejercicio de las cuarenta avemarías.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.-A las nueve la de Cimbaillo a las nueve y media la Conventual. SAN PEDRO.-A las ocho y nueve y diez. SAN VICENTE.-Parroquial a las ocho y media y a las diez la de catequesis. SAN ANDRES.-A las ocho. REPARADORAS.-A las siete. SIERVAS DE MARIA.-A las siete. MOSEN RUBI.-A las ocho, ocho y media, nueve y diez. ENCARNACION.-A las ocho. MAGALENA.-A las once. En las Parroquias la de la Catequesis a las diez. SAN ANTONIO.-A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve. SANTO TOMAS.-Desde las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora. La cantada a las ocho y media. LA SANTA.-A las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Los Domingos y días festivos la cantada a las nueve y media.

SANTORAL

Día 26.-Miércoles Santos Esteban, Marino, Zenón y Teodoro.

CULTOS

SAN VICENTE.-Los mismos cultos de el día anterior.

LOS TEATROS

Teatro cine de la Casa Social Católica

Mañana día de Navidad se proyectará un interesante programa de la casa Gaumont: I. Revista Gaumont; II. La sentimental comedia de la que son protagonistas la preciosa «Boubule» y el simpático «Minutillo»: La Nieta del Bohemio; III. La cinta muy cómica: El Perro de Florido.

Para el miércoles segundo día de Pascua se anuncia un extraordinario programa de «Artistas Asociados» proyectándose el famoso film de gran espectáculo «El ladrón de Bagdad» interpretado por el As de la Pantalla «Douglas Fairbanks».

Principal

Anoche se proyectó en las dos secciones la primera y segunda jornada de la magnífica película «Miguel Strogoff o el Correo del Zar» cuyo argumento está inspirado en una de las admirables novelas de Julio Verne, que han hecho las delicias de varias generaciones y en las que no se sabe que admirar más, si la sencillez y moralidad de los asuntos, los conocimientos geográficos e históricos de que el autor hace gala o el interés de la acción, siempre sostenido.

La sublevación de los tártaros con todos los horrores de la guerra que aparece en los desolados paisajes de Siberia y en las siempre interesantes ciudades y aldeas de la Rusia misteriosa, la abnegación del capitán Strogoff que lo sacrifica todo al cumplimiento del deber para llevar a su destino la orden del Zar y la caridad y ternura con que protege a una bella huérfana a la que acompaña y hace pasar por su hermana conmovieron y deleitaron a la concurrencia que llenaba el Teatro.

Mañana martes se proyectarán la 3.ª y 4.ª jornada de la preciosa película. Para el próximo jueves X de moda el drama histórico y policiaco adaptado de la célebre novela de Arturo Bernade que ha apasionado a todo el mundo «El fantasma del Louvre»

EN LA FIESTA DE LA NATIVIDAD

Hoy todos somos niños. Hoy todos participamos de la dulce caricia de una cuna.

El poema inmortal de Dios: «y el Verbo se hizo carne».

La gran obra de Dios: «Cristo ha nacido para nosotros».

Es hoy la dorada actualidad de veinte siglos, ante la cual los hombres se someten a una breve tregua pacífica y gozosa.

Es hoy la aparición de la luz cándida y centelleante de Belén que hace palidecer todos los fuegucillos fatuos de la tierra.

Es hoy la magna y general infusión de optimismo, de bondad, de sencillez, de infantilidad en los corazones.

Hoy todos somos niños.

Todos nos inclinamos, emocionados, expectantes, sobre el divino y rosado capullo de carne caído de entrañas virginales en el pesebre de la Natividad. «Y el Verbo se hizo carne».

El Infinito, el Eterno, el Inmutable, nace para nuestra alegría y para nuestra salvación.

Nos ha nacido un Redentor, un Hermano, un Pacificador; Dios con nosotros.

Vuelven las tonadas de la edad antigua, suenan los villancicos de la Nochebuena.

Brilla la estrella.

Entra la noche en extasis.

Corren las gentes—pastores y reyes, ignorantes y sabios, pobres y ricos—a la cueva sagrada.

Todos los caminos son propicios para llegar allí.

Se esfumaron las nieblas, se regaló la nieve, se coronó el cielo de luceros.

¡Cuanto mas densa aparecía la noche!

Así en el alma hácese muchas veces obscuridad cerrada y siéntese la sacudida del misterio y se agita una anhelada e inevitable crisis dolorosa...

Es como si toda nuestra vida inferior quisiera desprenderse para dar nacimiento a otra vida nueva. Es la idea pugnando por hacerse verbo.

Es el deseo de angustiosa gestación para ser realidad.

Es la ilusión de todas las ilusiones sangrando ínfimamente hasta germinar a plena luz como un rosal de fuego.

Y mientras llega el milagro de esa natividad, abrumase el espíritu con pensamientos tristes e irritantes y fría de soledad y frío, y ve lejano el cielo y el jardín obscuro... sin comprender que el inmóvil ensueño oculta un desbordamiento de energía y que en el horizonte flota algo inmenso incomensurable y que el yerto vergel extrae calladamente de la tierra todos sus jugos vivos...

Hasta que estalla y se abre y se hace carne la ilusión, la esperanza, la idea!

Y entonces, todo el desbordamiento del gozo, toda la apoteosis de la felicidad, toda la unión bienhechora de las lágrimas.

Como cuando se enciende un nuevo amor.

Como cuando aparece trágil y tembloroso el cuerpo diminuto de un recién nacido.

Como cuando en la noche de Navidad nació Jesús de la Virgen María.

«Y el Verbo se hizo carne».

Todos los simbolismos y todas las realidades de la más santa verdad encarnan hondamente en nuestro corazón.

Hoy todos somos niños.

Hoy sentimos el calor de un regazo de madre, el calor de una cuna, la belleza de una estrella de talco, el aroma de una flor de ilusión.

¡Navidad do las almas!

J. LE BRUN.

Banco de Crédito Local de España Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Includes M. I. Sr. D. Pedro Ruiz, M. I. Sr. don Agustín Martín, D. Raimundo Hernández, Valeriano García, Juan Hidalgo, Felicitísimo Quintana, Baltasar Santos.

El 31 de diciembre queda cerrada esta suscripción rogando a los que deseen contribuir o ella lo hagan a la mayor brevedad.

Seccion de anuncios

EL NOMBRE PHILIPS

ESTAMPADO EN SU LAMPARA ES LA MAYOR GARANTIA DE MUCHA LUZ, LARGA DURACION, POCO GASTO DE FLUIDO

¿Tuberculoso? ¿Porque quiere! Tiene remedio seguro

superalimentándose con **ARNE LIQUIDA** de MONTEVIDEO

Dr. VALDÉS GARCÍA

Una cucharada mezclada en la sopa, la hace apetitosa y produce el saludable efecto de un filete de excelente carne de buey del Uruguay

Estimula el apetito y beneficia el estómago por ser asimilable y muy digerible. Engendra energía

«Es útil en las enfermedades crónicas y en la tuberculosis», según dictaminan los eminentes Dres. Blanes, de Costa, Mestre, Regules, etc.

Cada gota es un átomo de vida

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo, extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
9 de diciembre MASSILIA
13 de enero LUFETIA
Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
10 de diciembre AURIGNY
20 de enero GROIX
Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA
Para el nambuco, Bahía Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
9 de diciembre AURIGNY
11 de enero LIPARI
NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm 2.

Una oferta excepcional

Mary Florán, M. Maryan, Champol, Guy Chantepleure, T. Trilby, M. Regnand, A. Pujo, Emmanuel Soy, Pierre Villetard, Salva du Beal, en sus grandes creaciones, *Martirio y Pasión, Sacrificio Heroico, Esfinge Amorosa, Sueño de Amor, Amor funesto y Amor triunfante, Los lazos del afecto, El Ideal, Dos ilusiones, Guénola, Se desea una Modrina, Orgullo vencido, Eterna sonrisa, Criminales, Por un dote, El destino de Jacques, Carmencita, La más rica, Mujer de le tras, Un año de pruebas, Misterioso designio, Mama Cenicienta, Mi cisne, Irene, El médico de Lochrist, La institutriz de los Chantepot, María Rosa, El casamiento de Clemente, La señorita Millones*, tomos encuadernados en tela, a 4 pesetas ejemplar, de la célebre

Biblioteca moderna de novelas selectas

LOS OFRECEMOS GRATIS a los que se suscriban a LA HORMIGA DE ORO, **Puede usted escoger un tomo y se lo enviaremos a su domicilio franco de portes** si se suscribe a LA HORMIGA DE ORO, revista católica semanal de actualidad gráfica.

Cada año publica 52 números; de 2 000 a 2.500 páginas, de ellas, 1.000 en papel couché; 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas, 4 o más bellas tricomías propias para encuadrar, y 2 novelas en folletín encuadernable.

Esta oferta termina el 5 DE ENERO DE 1929, y para tener derecho a la misma, al suscribirse se han de enviar Ptas. 25, por Giro Postal, cheque, sellos de correos, etc., etc., importe de la suscripción de 1929 y haciendo constar al mismo tiempo el nombre de este periódico.

Administración: Avenida Puerta del Angel, número 2. Correspondencia al Apartado número 26, Barcelona.

Pedid mil pesetas EN EL CAFE DE LA AMISTAD

es anisaco con excelencia premiada con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

¿Quiere ser buen contable

y con empleo? Desde su casa puede conseguirlo si escribe a la **Academia A. B. C.** Apartado 175, Madrid.

Los mejores **AUTOMOVILES DE OCASION** los encontrará usted en el **GARAGE ESPAÑA MADRID**

GALILEO, 5
TELÉFONO, 31.957
SIEMPRE 50 COCHES EN EXPOSICIÓN

EMPLEO VA ANTE

para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir para concederle el cargo de inspector delegado para Avila y su provincia del nuevo y grandioso modelo de máquinas de escribir de marca acreditada y artículo nuevo alimenticio de gran venta y constante consumo.

Sueldo, dieta y comisión. Departamento A. Apartado 355, Barcelona.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores
21 de enero ROUILON
Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas.
Precio de Cámara desde 140 dólares mas impuestos americanos.
Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,
Precio del billete a La Habana, 555'5 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm 4. (Apartado de Correos núm. 1). VIGO.

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO el rápido y lujoso vapor correo **“ORDUÑA”**, de tres hélices y 25.500 toneladas de desplazamiento. ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Viaje especial de turismo alrededor de América del Sur
Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, En camarote cerrado, 648'50 pesetas.
Para toda clase de informes, dirigirse a **SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA**

Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazadas imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Paza de San Ildefonso, 5. MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

El 20 de enero el vapor «OROPESA»
El 3 de febrero el vapor «ORBITA»
El 17 de febrero el vapor «OROYA»

Siguiendo vía **Canal de Panamá** a Cristobal (Cón), Bahía (Panamá) Cañao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio de pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluido: impuestos) es de pesetas **555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos)**.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

La Unión y el Fénix Español

Con pañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico
Unico en Madrid
Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocea-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo Consultas y tarifas por correo
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

¡Suscripción a «Biblioteca Patria»!

Esta maravillosa y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalón, Curro Vazquez, Fernández Flórez, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de pesetas 10.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA con esta fecha

FIRMA.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abono. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo 21 MADRID Apartado 6

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senén Martin**

Viene de la primera plana

do aun y eran las cinco. Y beber no queríamos.

Entró el dueño del bar D. Aurelio Bernaldo de Quirós, a quien se le hizo un recibimiento entusiasta. Mientras nos preparaban la comida, con él y con el alcalde fue a una habitación de la planta alta de la casa. Allí, sobre una mesa camilla, estaba el medio billete favorecido por la suerte y cuatro talonarios de 250 papeletas de peseta cada uno. Como si dijéramos el manantial y el río que se había desbordado en plata, desbordando en delirantes manifestaciones de júbilo al vecindario.

Imposible sacar una lista de la Lotería, porque iba a ser la lista grande de nombres. Juegan puede decirse que todos los vecinos.

Los diez vigésimos llevan el sello de la Administración de Loterías de la Puerta del Sol 11 y 12. En el centro, más destacado, el núm. 62 Les adquirió el dueño del bar el día 28 de noviembre, después de recorrer algunas administraciones donde se habían agotado las existencias. Y lo mismo le daba de una que de otra porque estaba seguro de que le tocaba este año.

LOS AUGÜRES

Se lo confirmaban muchos que lo habían soñado. Y entre ellos, un vendedor ambulante de paños; que se presentó con el exclusivo objeto de que le diera un vigésimo. No accedió a ello, pero tan insistente se puso, por que tenía el presentimiento de que iba a ser favorecido con un «gordo» que, al fin, le dió treinta pesetas.

Le preguntamos su nombre y nos dijo que se llamaba Juan Castro y que, acaso, residiese accidentalmente en Cebreros.

Cuando departamos con Aurelio a presencia del alcalde, entró la hija de éste, Eulalia Bernaldo de Quirós, agraciada señorita que tuvo un emocionante saludo para su padre.

AUTORIDADES Y FUNCIONARIOS

Nos retiramos. No podemos emular a los huelguistas del hambre. Al bar bajamos donde se nos ha preparado la mesa y entre el bullicio nos procuramos el alimento. El lápiz alterna con la cuchara y el tenedor. Y la boca tiene entradas y salidas. Estas de palabras para unos y otros.

Al alguacil del Ayuntamiento, que se llama Antonio Hontoria y juega once pesetas, le interrogamos. Lleva 17 años de servicios y tiene cinco hijos.

—Buena gratificación de Pascuas le ha dado el señor alcalde!— le decimos y al mirar que se le ha caído la inicial M. de la gorra y le queda solo la A. agregamos: No puede usted negar que le ha tocado la Lotería; lo lleva en la gorra; Agraciado.

El simpático funcionario nos dice que podía serlo más porque pidió veinticinco pesetas de participación y no se las dieron.

Acaba en este momento de llegar el juez de Peguerinos D. Luis Dueñas que en El Escorial se había enterado del número premiado con el tercero del que lleva diez pesetas. Y picó espuelas al caballo, como Guerras a los suyos del auto con el acelerador, para dar la noticia. Pero como los caballos de los autos corren más, había llegado tarde.

El secretario judicial D. Joaquín Alburquerque, hijo del del Ayuntamiento D. Arturo, muy conocido y estimado en Avila, nos saludaba en este instante. Juega cuatro pesetas y en una le había interesado a un amigo de Maello.

También saludamos al cabo de la Guardia civil D. Vicente Hernández del Río que juega cuatro pesetas y al guardia D. Guillermo Hernández que lleva dos.

Al guarda forestal Modesto Muñomier le fué dada una participación de diez pesetas y anteayer había repartido de ellas cuatro al

guarda mayor y dos al cabo de la Guardia civil.

Tanto el guarda, como el comandante de puesto de la guardia civil, estaban muy satisfechos no sólo por haber sido agraciados sino porque habiendo correspondido a muchísimos vecinos pobres, les ahorrarían tenerlos que denunciar por corria de leñas. Eran numerosos los que se encontraban en este doloroso caso.

OTROS FAVORECIDOS

En la masa de público que se encontraba en el bar Moderno figuraban partícipes de alguna categoría: Son, D. Román García, 60 pesetas; D. Manuel Bermejo, 6; D. Lázaro Povedano, 15; Juan Castro, 25; Enrique García, 10; Lucía Quirós, 15, Deogracias Arran, 4; Marcelino Bernaldo de Quirós, 10 y Julio García Mayoral, 10.

Todos como la inmensa mayoría del vecindario celebraba la enhorabuena con ruidosas manifestaciones de entusiasmo.

Nos vemos forzados a reger ar, EL DIARIO y la prensa madrileña esperan. Y son las seis y media.

Ordenamos nuestros apuntes según marcha el automóvil alumbrando con sus faros el mismo paisaje que vimos de día. Llegamos a Las Navas y telefoneamos a EL DIARIO que comprendemos se verá imposibilitado de dar la información porque urge salir con los números mayores a la calle.

EN CEBREROS

Carretera adelante, al llegar a Cebreros preguntamos en el café de Ortiz por el vendedor ambulante de la fe ciega en el número premiado. Pudimos saber que vivía en una casa algo retirada. Sólo a su mujer hallamos en ésta que se encontraba con la dueña del hogar esposa de Pedro Oña.

Al recibir la noticia de que le habían correspondido nueve mil duros casi enloqueció. Salió en busca de su esposo al que halló en la barbería. Se llama Juan Castro y nos explicó nerviosísimo que aunque le dijeron que en Peguerinos no haría negocio con los paños fué con presentimiento de que le había de tocar la Lotería para que le diesen la participación máxima en el bar Moderno. Ha distribuido una peseta a los dos niños de Pedro Oña, cinco pesetas al comerciante de Cebreros Adrián Sánchez y una peseta al dependiente Pedro Infante.

Les dejamos con otros vecinos que acudieron a sus voces jubilosas, en un ambiente de inmenso regocijo la nota culminante de la tarde que hemos vivido.

J. MAYORAL FERNANDEZ.



Depósito: VICTOR ALCÓN Plaza Santa Teresa 18 AVILA

SE ARRIENDA la dehesa de Gemiguel para cazar. Razón: Plazuela de San Nicolás, 22, Santiago Jiménez.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 24 de diciembre de 1928

Horas	Barómetro Alt m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dir. cto	Fuerza			
8	676,5	-4,2	-4,4	SSE	1	Despejado	»	Máx. 5,4
12	675,8	5,4	2,8	NNO	1	Idem	»	»
18	675,8	2,0	1,2	NNO	0	Idem	»	Mín. -5,0

EL DIA EN AVILA

EL CENTRO CATEQUIS-TICO DE SAN PEDRO

Una velada

El Centro Catequístico de San Pedro, que tan admirable labor catequística viene realizando hace años celebrará el día 27 a las cinco y media de la tarde en el salón de actos de la Casa Social Católica una velada dedicada al Divino Niño de Belén por sus hermanitos del Centro de San Pedro.

Mañana 25 a las ocho y media habrá misa de comunión en San Pedro, y después adoración del Niño Jesús y villancicos.

He aquí el programa de la velada:

DIA 27

Primera parte. «Ha nacido el Mesías» por las niñas Amadora Blázquez, Benedicta Aguilera, Teresa Gil, Eulalia San Miguel, Valentina Orduño, Juan San Segundo, Teresa Lahorra y Demetria Ajaies.

«Cuadro» por las niñas Teresa Queimadelos, Teófila Sáenz, Pilar Luengo, Leonor Veredas, Carmen Malagón, Carmen Jiménez, Francisca Sánchez, Felisa Sánchez, María Beltrán, Josefa Jiménez, Teresa y Eugenia Perales.

Segunda parte. «Don Panchito» comedia en dos actos por los niños Marciano García, Ramón e Inocencio Hernández José María Sofilo, Antonio Coronado, Arturo y Bonifacio Malagón, Rufino Sánchez, Juan R. Jorge, Diógenes y Leoncio Sigüín, Honorio y Juan J. Hernández, Euzenio Blázquez, Pedro Jiménez, Mariano Martín Valentin Villar, Victoriano Jiménez, Joaquín Ortega, Francisco Lafuente y Juan San Miguel

«Coro de niñas» por las mismas Leonor Blázquez, Mercedes Jacinto y Elvira San Miguel,

«Aparición» por María Veredas, Carmen Malagón, Irene Arruche, Teófila Saenz, Pilar Luengo Carmen Arenas, Teresa Gil, Marina Cantos y Teresa Malagón.

La parte musical a cargo del maestro de Capilla D. Flavio Aguilera.

Los coros de niños serán dirigidos por D. Teodoro García.

Recibe la Dirección de EL DIARIO el siguiente telegrama: Ruégole transmita comisión organizadora homenaje Sánchez Ramos mi entusiasta adhesión. Agradecido, Manuel de Diego.»

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castejar 3.

El próximo día 25, fiesta de la Natividad de N. S. J. celebrará el Ilmo. Sr. Obispo Misa Pontifical en la S. I. Catedral dando después la Bendición Papal a los fieles.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursales R y S Católicos, 7

COMEDOR DE CARIDAD

Donativos

Excmo. señor conde de Castillo Piel, turrón y vino, Doña Benita Fernández, tocino, chorizos, garbanzos, costillas de cerdo, arroz, bacalao y galletas.

El gobernador civil publica en el «Boletín oficial» una circular haciendo responsables a los alcaldes y inspectores de carnes de todas las infracciones que se cometan sobre el sacrificio de cerdos sin las debidas garantías sanitarias.

Ayer celebraron los empleados municipales un acto de afirmación social del que daremos cuenta en nuestro número del miércoles.

SE VENDE la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sótano y tenados.

Razón en la misma.

La sección de señoritas de la Juventud Antoniana prepara con toda actividad una interesantísima velada teatral que, según tenemos entendido, se celebrará en uno de los últimos días del año.

Faltan aún por ultimar algunos detalles del programa, y por eso no le adelantamos aún. Sólo podemos asegurar que tanto por su variedad, como los elementos que en ella intervienen y la excelente labor que realizan, dicha velada constituirá un grafitísimo acontecimiento.

Se celebrará en el Teatro Principal, y en uno de los próximos días publicaremos el programa de esta interesante fiesta.

SE TRANSPASAN los acreditados almacenes de vinos sitos en la calle del Tostado número 6 y otro en las afueras del Puente Adaja número 5. Para tratar y condiciones en la calle del Tostado 6, Avila.

Por exceso de original, nos vemos obligados a retirar varias informaciones de actualidad.

ISMAEL PEREZ PICON ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza Santa Teresa 10

Por contravenir las órdenes de la censura ha sido multado con 500 pesetas el periódico «Diario Regional».

En la clínica de la Cruz Roja fué curada Isabel Vila, que sufría herida cortante en el antebrazo izquierdo.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Ecoss de sociedad

Ha dejado de viajar por encontrarse delicado nuestro paisano el culto capellán del «Cristóbal Colón» D. Juan de Mata Blázquez. Mucho lo lamentamos deseando su completo restablecimiento.

Nombramiento

Ha sido elegido presidente del Sindicato Católico Obrero de Fontiveros D. Hipólito López. Nuestra enhorabuena.

SEÑORAS

Zapato color, piso crepé 1/2 tación 18,50 pesetas.

Zapatos negros piso suela (tacción alto, o medio) desde 6,50 pesetas.

CALZADOS MELERO

Necrológica

En la iglesia de Santa Teresa se celebró el sábado último un solemne funeral aplicado por el alma de la señora doña Andrea Chico de Mayoral, de cuya Muerte se cumple hoy el primer aniversario.

Renovamos a su viudo el jefe de negociado del ministerio de la Gobernación D. Francisco Mayoral y a toda la distinguida familia de la finada la expresión de nuestro sentido pésame.

—El pasado sábado falleció en Valladolid doña Juliana Gómez viuda de Iparraguirre.

A su hermano político D. Severiano Iparraguirre, y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Enfermos

Guarda cama a consecuencia de una lesión producida al caerse en la vía pública, el apoderado de esta sucursal del Banco Central, D. José María Velázquez Martín. Deseamos su pronto restablecimiento.

Viajeros

Para pasar los presentes días de Pascua, se encuentra en Avila el teniente coronel de Intendencia don Salvador García Dacarrete con su distinguida esposa.

Con su distinguida familia, ha salido para Cebreros, donde pasará una temporada el secretario judicial D. Nicolás Carrillo que se encuentra muy mejorado de su dolencia.

Después de su breve permanencia en Asturias ha regresado D. José Tomé Bustillo con su distinguida familia.

—Hoy ha pasado el día en esta Ciudad el vicepresidente del Sindicato Católico Obrero de Fontiveros D. Donato Robledo.

—Se encuentra en Avila pasando unos días, el joven abogado fiscal de Córdoba y antiguo colaborador de EL DIARIO D. Enrique Jiménez Asenjo.

—Para pasar estas Pascuas al lado de sus hermanos los señores de Rivera, ha salido para Alicante la señorita Asunción Cruces, acompañada de su sobrino Carlos Rivera.

—De su viaje de novios han regresado el joven oculista D. Ismael Pícon y su joven esposa, habiendo reanudado sus consultas en la plaza de Santa Teresa, número 10.

Hoy han pasado el día en Avila el alcalde de Peguerinos D. Agapito B. de Quirós, y el industrial del mismo pueblo D. Aurelio B. de Quirós.

Han salido: Para Fontiveros el presbítero D. Francisco de San Segundo con sus hermanas y la señorita Catalina Mesonero Valverde.

Para Piedrahita nuestro entrañable compañero de redacción don Luis López Prieto.

—Para Madrid, desde donde marchará a Melilla, el músico mayor del Ejército D. Román de San José acompañado de su esposa y sobrina.

Para Zaragoza doña Mamerta Prieto viuda de Sánchez Pérez.

Han llegado: De Valladolid, el teniente de Artillería D. Emigdio Muñoz y de Burgos D. Gratiano San Segundo.

ULTIMA HORA

Madrid 24 4'50 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y visita

S. M. el Rey despachó con el jefe del Gobierno y con los ministros de Instrucción y Justicia.

Recibió al coronel de Alabarderos quien hizo entrega al monarca de un ejemplar de la obra «Cartagena y las aguas de la Región» de la que es autor el segundo teniente alcalde del Ayuntamiento de Murcia D. José Mediavilla.

También visitó a S. M. el ministro del Perú acompañado de oficiales de aquel país que han terminado sus estudios en la Escuela de Aviación de Madrid.

El Rey felicitó a los nuevos pilotos.

La Reina doña Victoria

Su Majestad la Reina doña Victoria acompañada de las infantas doña Cristina y doña Beatriz estuvo en el Hospital del Niño Jesús repartiendo juguetes a los niños allí acogidos.

Capilla pública

Esta tarde a las cuatro se celebró en Palacio capilla pública con la solemnidad de Vísperas.

A las diez de la noche habrá maitines y a las 12 misa del gallo.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Justicia, Hacienda e Instrucción pública.

Le visitó el rector de la Universidad Central Sr. Bermejo.

Un banquete

Esta tarde se ha celebrado el banquete con que los oficiales de aviación obsequian a los oficiales extranjeros que han terminado sus estudios como pilotos.

Un guardia mata a su esposa

En la calle de Juliana número 46 piso 2.º el guardia civil Vicente González que prestaba servicios en el Ministerio del Ejército mató de un tiro a su esposa de 25 años de edad.

Se ignoran los móviles del crimen pues en los centros oficiales se guarda gran reserva acerca de los detalles del doloroso suceso.

BARCELONA

Una junta

El gobernador civil ha presidido la Junta de construcciones escolares.

ZAMORA

Tres cazadores muertos

Los vecinos de la capital Gonzalo Andrés, Felipe Iglesias y José San Román salieron muy de mañana a caza con galgos.

A mediodía volvió uno de los galgos que tenía una pata destrozada.

A poco se presentó un guarda de campo manifestando que en una dehesa cercana a la capital había tres hombres muertos.

Se presentaron en el lugar del suceso las autoridades encontrándose a los desgraciados cazadores completamente destrozados.

En las inmediaciones se encontraron cascos de granada de las que usa el ejército para maniobras.

Los médicos han comprobado que murieron por explosión.

El suceso ha causado dolorosa impresión en la ciudad.

TURIN

Nuevo templo

Con asistencia del Cardenal Campa y del príncipe heredero se ha inaugurado la nueva iglesia de Nuestra Señora de la Anunciata, erigida en acción de gracias y para perpetuar la consolidación de la paz.

Prensa Asocla.